



# 明年4月,去中山码头赏民国灯光夜景

下关滨江5幢民国建筑联合打造“灯光秀”;候船厅本月做好灯光,下月底就向市民开放

南京正在打造下关滨江风光带,今年10月中旬,长约400米的滨江岸线试验段已经建成,首次亮灯,扮靓江滩。为了更好扮靓滨江夜景,昨天,现代快报记者从南京市城管局了解到,中山码头、候船厅、小红楼、扬子饭店、招商局等五幢江边民国建筑,将打造“民国灯光秀”,明年4月,全部完工。候船厅预计本月底就完工灯光效果,下月底将向市民开放。  
现代快报记者 赵丹丹 鹿伟



中山码头灯光效果图(上)和实景图(下)



“小红楼”实景图(左)和灯光效果图(右)  
本版实景图 现代快报记者 李雨泽 摄

## 计划 明年4月可赏滨江民国夜景

去过上海的人,都对上海外滩的民国建筑灯光夜景流连忘返。昨天,南京市城管局市容景观处相关人士介绍,南京下关滨江风光带的扬子饭店、中山码头、小红楼、候船厅、招商局等5幢民国建筑,将打造民国灯光夜景,这些建筑将全部采用节能、环保、智能、运行监控的方式建设,这在南京还是首次。“2012年年底,南京市长江沿线民国建筑绿色照明示范项目上

报国家住建部,2013年3月,专家听取方案汇报后,住建部5月正式发下文件确认此项目申请成功。”相关人士表示,目前中山码头、小红楼景观照明已建成,正在整改灯光效果。候船厅顺利的话,预计这个月底就会完工。5幢民国建筑预计明年4月全部完成,届时,市民可以沿江边赏滨江民国夜景。

此外,未来一两年,和记洋行等建筑也要打造灯光夜景。

## 特色 根据建筑特点展现灯光效果

市民到下关滨江边,到底能看到如何美妙的民国灯光夜景呢?“每一幢建筑,都根据它本身的特点,凸显出不同的灯光效果。”相关人士称,建筑会大量采用内透灯,感觉上有屋内灯光点点的效果。

中山码头是典型的民国建筑,大立柱,呈现鲜艳的砖红色,屋顶上的大圆钟……相关人士说,为了突出民国风情,会用灯光打照在砖红色的立柱上,凸显出“民国红”。  
下关码头候船厅是一幢优秀

的近现代建筑,沿袭了浓郁的民国风情。相关人士说,将用洗墙灯洗出暖黄色,让灯光像水一样洗过墙面。

扬子饭店位于宝善街2号,为方底台式屋顶及斜面屋顶,凸显风雨小屋面老虎窗。相关人士说,灯光打造将以均匀的LED条形投光灯布于建筑四周,暖白色调彰显出建筑的历史感和曾经的辉煌。另外,采用白色LED泛光灯对顶部红色屋顶进行色彩还原。

## 环保 监控电量,报废灯具回收处理

南京的灯光亮化那么多,这五幢建筑相比,到底何处节能、环保?相关人士透露,5幢建筑全部使用LED灯,本身就节能环保,此外,还会因时而变,平时的状态和节假日、大型节庆的用光也会有所不同。

相关人士介绍,更值得关注的是,他们还将对五幢建筑集中控制,监控电量使用等全过程,做成数据库,为住建部做建筑绿色照明提供数据参考。此外,这次报废的照明器具将进行再回收利用,无害化处理。

## 功能利用 功能利用

港口候船厅  
下月底向市民开放



候船厅灯光效果图

去年底,中山码头、小红楼等民国建筑完成修缮。

修缮后的中山码头,仍保留了轮渡的功能。而“小红楼”,未来这里将成为航运中心的推广中心,主要面向企业开放。此外,候船厅下月底也将向市民开放。

## 扬子饭店继续开饭店



扬子饭店灯光效果图

扬子饭店、南京招商局旧址……不久,这些建筑将恢复其历史功能。扬子饭店曾因宋庆龄的下榻而名噪一时,现在属于省级文保单位。相关负责人介绍说,年底将对扬子饭店进行修缮保护,完工后,这里将继续作为饭店。此前有消息称扬子饭店将打造成一家民国主题的酒店。南京招商局旧址目前正在内部装潢,计划明年三四月完工。

菜肴好才是真的好



地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737